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Obecné

Existuje nějaká příručka, ve které najdeme informace o MX?
Ano. Podrobný uživatelský manuál je k dispozici v nabídce nebo po stisknutí kláves Alt+F1. Pro vyhledání 
konkrétní informace použijte obsah v postranním panelu nebo vyhledávání pomocí kláves Ctrl+F.

MX Linux Fluxbox má samostatný manuál, který se spouští na této platformě pomocí kláves Ctrl+F1.

Je MX Linux rolling distribucí?
Ne. Když se změní základna Debianu (přibližně každé 2 roky), je pro další spolehlivé používání nutná 
přeinstalace. Přeinstalace není obtížná, jakmile je k dispozici nová verze.

• Existuje užitečná aplikace „User Installed Packages“, která usnadňuje obnovení balíčků (pokud 
jsou stále k dispozici), které jste nainstalovali a ponechali po původní instalaci. Spusťte ji ve své 
aktuální instalaci, abyste vytvořili seznam balíčků, a poté ji spusťte znovu v nové instalaci, abyste 
balíčky obnovili.

• Důležitá je také nastavení. Pokud je to možné, nejjednodušší metodou je vybrat při nové instalaci 
možnost znovu použít domovský adresář. V opačném případě byste měli vytvořit samostatnou 
zálohu domovského adresáře a ručně přenést všechna nastavení, která chcete zachovat (např. 
prohlížeč nebo e-mail), do nové instalace.
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Jaký je nejlepší způsob aktualizace z jedné verze MX na jinou?

Jak dlouho bude verze MX podporována?

Mnoho jiných distribucí upouští od 32bitových verzí. Jak je tomu u MX?

Vydává MX Linux i jiné oficiální verze?

Mohu používat Flatpaks, Snaps a Appimages?

Je MX přítomen na sociálních médiích?

Získání a instalace souboru ISO (obraz disku)

Mohu si koupit hardware s již nainstalovaným MX Linuxem?

K významné změně verze dochází, jakmile Debian vydá novou „stabilní“ verzi (přibližně každé 2 roky). 
Mezitím bude stávajícím uživatelům prostřednictvím standardních aktualizačních kanálů poskytnuto 
několik „bodových verzí“ MX.

Pokyny pro migraci různých verzí MX naleznete na stránce Migrace na webu MX Community: 
https://mxlinux.org/migration/

Tabulka je k dispozici zde: https://mxlinux.org/previous-releases/. Podrobné informace najdete v 
uživatelské příručce, sekce 1.4.

MX nemá v plánu ukončit vydávání 32bitových verzí.

Existují tři možnosti: Xfce (vlajková loď), KDE a Fluxbox. K dispozici je také mnoho komunitních respinů; 
seznam najdete na fóru: https://tinyurl.com/tb5hud5z.

Samostatné balíčky se liší v tom, že jsou v podstatě nezávislé na konkrétním operačním systému a není 
nutné je instalovat v obvyklém smyslu. Podrobnosti najdete na těchto stránkách Wiki:

• Appimages  https://mxlinux.org/wiki/applications/appimages/
• Flatpaks https://mxlinux.org/wiki/applications/flatpaks/
• Snaps https://mxlinux.org/wiki/applications/snap-packages-and-mx-linux/

MX má velmi aktivní komunity: https://mxlinux.org/wiki/other/mx-linux-social-media/ Mnohé z nich mají 
zastoupení MX Developer.

Seznam známých zdrojů najdete zde: https://mxlinux.org/hardware/

Jaký je cyklus vydávání MX?

https://mxlinux.org/migration/
https://mxlinux.org/previous-releases/
https://tinyurl.com/tb5hud5z
https://mxlinux.org/wiki/applications/appimages/
https://mxlinux.org/wiki/applications/flatpaks/
https://mxlinux.org/wiki/applications/snap-packages-and-mx-linux/
https://mxlinux.org/wiki/other/mx-linux-social-media/
https://mxlinux.org/hardware/
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Nelíbí se mi panel na boku verze Xfce! Jak ho mohu přesunout tam, kam 
chci?

Proč se moje instalace zastaví na 94 %?
Program MX Installer čeká, až vyplníte informace požadované na pravé straně obrazovky. Stiskněte 
tlačítko „Další“ a projděte všechny obrazovky pro shromažďování informací.

Mohu nainstalovat MX Linux na počítač s Windows?
Pokud je na počítači již nainstalován Windows 8 nebo novější, je nutné provést speciální kroky, aby se 
vyřešila přítomnost (U)EFI (https://en.wikipedia.org/wiki/UEFI) a jeho nejznámější funkce: Secure Boot.

Většině uživatelů se doporučuje vypnout Secure Boot vstupem do BIOSu při spouštění počítače. Přesný 
postup pro deaktivaci Secure Boot se liší podle výrobce.

Pokud máte problémy, podívejte se na odkazy na videa a dokumenty v uživatelské příručce, sekce 2.4.1, 
nebo požádejte o radu na fóru.

Na ploše není ikona pro instalaci, co mám dělat?
To se někdy stává, zejména u osobních snímků. Stiskněte klávesu F4 pro otevření terminálu a zadejte:

minstall-launcher

Konfigurace a přizpůsobení

Nástroj MX Tweak ho snadno přesune na vámi preferované místo.

Jak mohu nainstalovat kodeky potřebné pro multimédia?
Většina kodeků je již nainstalována. Pomocí MX Codecs Installer můžete nainstalovat několik starších 
formátů a podporu přehrávání DVD.

Nelíbí se mi Xfce. Jak mohu nainstalovat jiné pracovní prostředí?
Zvažte nejprve pečlivě vybranou verzi MX Linux KDE nebo Fluxbox.
V MX Package Installeru v kategorii „Desktop Environments“ je k dispozici řada desktopů v 
základním výchozím formátu, které lze snadno nainstalovat. Jednodušší výchozí prostředí Window 
Manager jsou k dispozici v kategorii „Window Managers“.

https://en.wikipedia.org/wiki/UEFI
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Okraje oken jsou příliš tenké a nemohu snadno měnit jejich velikost. 
Existuje způsob, jak to udělat?

Jak mohu přidat tlačítko do panelu Xfce pro odhlášení / vypnutí / restartování 
jedním kliknutím?

Systém

Je MX bezpečný? Jak mohu zkontrolovat svůj systém?

Mohu používat osobní archivy balíčků Ubuntu (PPA)?

Proč jsou balíčky systemd nainstalovány na systému SysVinit?

Lze nainstalovat aplikace z jiných správců oken než těch, které jsou ve výchozích repozitářích. 
Upozorňujeme, že velmi často s sebou přinesou další aplikace a knihovny, které jsou závislé na dané 
aplikaci.

V některých případech nemusí být dosaženo plné funkčnosti nainstalované aplikace. To bude 
pravděpodobně vyžadovat nějaký výzkum, jak tuto funkčnost povolit. Také její vzhled nemusí být 
konzistentní s výchozím tématem.

Pomocí kláves Alt+F8 nebo Alt+pravé tlačítko myši uchopte pravý dolní roh okna a přetáhněte jej na 
požadovanou velikost. Případně vyberte motiv (Nastavení > Vzhled) s většími okraji.

Klikněte pravým tlačítkem myši na zelenou ikonu Akční tlačítka na panelu > Vlastnosti a zrušte zaškrtnutí 
všeho kromě toho, co chcete vidět. Pro ještě rychlejší funkčnost můžete nechat „potvrzení“ nezaškrtnuté.

MX je založen na Debian Stable a automaticky přijímá jeho bezpečnostní aktualizace. Stav jádra můžete 
zkontrolovat v nabídce Menu > Quick System Info (Rychlé informace o systému) v části „CPU“. 
Bezpečnostní aktualizace najdete také v MX Package Installer (Instalátor balíčků MX) > Manage Popular 
packages (Správa oblíbených balíčků) v části „Kernels“ (Jádra).

Ubuntu není Debian, takže instalace PPA pravděpodobně způsobí problémy. Podrobnosti najdete v 
tomto článku: https://mxlinux.org/wiki/system/add-ppa-repository/

Řešení: Na fóru > Vývoj > Repozitáře MX přejděte do podfóra „Žádosti o balíčky / Stav“ pro vaši verzi 
MX (MX-19, MX-21 atd.) a zeptejte se našich vývojářů balíčků, zda lze PPA portovat nebo aktualizovat 
pro náš vlastní repozitář.

Systemd (https://mxlinux.org/wiki/system/systemd/) je zahrnut, aby bylo možné spouštět některé důležité 
aplikace (např. mnoho VPN), ale systemd není ve výchozím nastavení povolen.

Mohu v Xfce používat aplikace z jiného desktopu?

https://mxlinux.org/wiki/system/add-ppa-repository/
https://mxlinux.org/wiki/system/systemd/
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Další informace naleznete v uživatelské příručce v části 7.7.1 a ve článku na 
Wiki: https://mxlinux.org/wiki/system/systemd-overview.

Jak mohu opravit náhodné problémy s přihlášením pomocí Network 
Manageru?
Obvykle se jedná o známou chybu, viz tento článek na Wiki: https://mxlinux.org/wiki/hardware/network-
manager/

Existuje způsob, jak mohu systém spouštět ve výchozím nastavení v režimu 
systemd?
Ano. Spusťte MX Boot Options a vyberte možnost spuštění Systemd.

Který správce balíčků mám použít?
Existují tři grafické správce balíčků:

• MX Package Installer (MXPI) pro instalaci/odstranění populárních aplikací jedním kliknutím, 
stejně jako aplikací v Debian Stable, MX Test Repo, Debian Backports a Flatpaks repo.

• Synaptic Package Manager, nástroj pro celou řadu akcí s balíčky Debian.

• KDE (Plasma) používá Discover namísto Synaptic Package Manager.

Podrobnosti o těchto funkcích a nástrojích příkazového řádku naleznete v uživatelské příručce, kapitola 5.

Jak se dozvím, že jsou k dispozici aktualizace?
Ikona v oznamovací oblasti změní barvu; kliknutím na ni zobrazíte nové balíčky. V terminálu můžete zadat:

apt update
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https://mxlinux.org/wiki/system/systemd-overview
https://mxlinux.org/wiki/hardware/network-manager/
https://mxlinux.org/wiki/hardware/network-manager/

